

Пролетарий всех стран, соединяйтесь!

сталинская ИСКРА

ОГРН
Яшкинского
райкома ВКП(б)
и райсовета
депутатов
трудящихся
Новосибирской
области

№ 21 (42)

15 марта 1941 г., суббота

Цена 8 коп.

ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

Завтра, 16 марта 1941 года, по 15 отдельным избирательным округам нашего района будут проходить выборы в поселковые и сельские советы депутатов трудящихся.

Нигде в мире нет такого свободного, подлинно демократического, народного избирательного закона, как у нас.

Великая Сталинская Конституция обеспечивает каждому трудающимся, достигшему 18 лет ко дню выборов — полное право избирать и быть избранным.

Уже вошло в традицию советских людей считать день выборов в советы, днем радостного всенародного праздника. И это понятно. В день выборов трудающиеся с особой силой сощают свои права — права хозяев страны социализма, права, завоеванные под руководством партии Ленина—Сталина и записанные в Сталинской Конституции.

И совершая большое государственное дело — выбирая депутатов — трудающиеся с особой радостью голосуют за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Трудающиеся избиратели своих кандидатов хорошо знают, и отдавая за них голоса, оказывают им великое доверие — руководить дальнейшим строительством социализма.

По всем пятнадцати округам нашего района, где проводятся выборы, колхозники, рабочие и служащие выдвинули кандидатами самых достойных людей, до конца преданных социалистической родине, партии Ленина—Сталина.

Железнодорожники ст. Яшкино по 18 избирательному округу по выборам в Яшкинский поселковый совет выдвинули кандидатом в депутаты первого секретаря райкома ВКП(б) товарища БОБКОВА А. Н., по 11 округу коллектив учителей выдвинул инструктора райисполкома тов. АДАМЕНКО С. П. По Косогоровскому избирательному округу рабочие конференции „Овражная“ выдвинули кандидатом тов. ЛУКАЩУК В. П. Трудающиеся Ботьевского сельсовета выдвинули своим кандидатом передовую колхозницу Иванову Есению, в Колмогоровой кандидатом в депутаты выдвинуты передовые люди сельсовета товарищи Пермяков и Горбунов.

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР о созыве четвертой сессии Верховного Совета РСФСР

Созвать четвертую сессию Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики 1 апреля с. г. в г. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР
А. БАДАЕВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР П. БАХМУРОВ.

Москва, 10 марта 1941 г.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

VIII СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА
СССР 1-го СОЗЫВА. Законы, принятые
Верховным Советом СССР.

(2, 3 и 4 стр.).

Проверка готовности к
севу. (1 стр.).

Англо-германская
война. (4 стр.).

Все выдвинутые товарищи являются кандидатами сталинского блока коммунистов и беспартийных, достойные люди, передовики своего дела, и трудающиеся избиратели с радостью отдают за них свои голоса.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) наметила дальнейшие задачи развития нашего народного хозяйства. Трудающиеся советского союза с новой силой развернули борьбу за выполнение этих задач. Поселковые и сельские советы депутатов трудящихся нашего района в центр своей работы ставят работу по выполнению решений конференции. Они должны мобилизовать трудающиеся на выполнение и перевыполнение планов промышленности и сельского хозяйства в районе, в каждом предприятии и колхозе.

Опубликованное постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Новосибирской области является огромным стимулом дальнейшего укрепления колхозов и роста заинтересованности колхозников. Это постановление партии и правительства вызывает новый подъем социалистического соревнования среди колхозов и колхозников за обильный урожай, за продуктивность животноводства.

Под лозунгом выполнения решений XVIII партконференции и постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников — должны пройти выборы по нашему району.

16 марта трудающиеся избиратели, все как один, придут в избирательным урнам и отдают свои голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

С песнями, коллективно, радостные и счастливые придут избиратели на свои избирательные участки, чтобы выполнить свой гражданский долг — проголосовать за лучших людей.

Товарищи избиратели, голосуйте за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных!

16 марта 1941 года — все на выборы!

ПРОВЕРКА ГОТОВНОСТИ К СЕВУ Доброуполномочено подготовили семена

Ряд колхозов нашего района хорошо уяснили себе, что доброкачественные семена — залог высокого урожая. Поэтому во многих колхозах подготовка к севу семян уделяется самое серьезное внимание.

Взять к примеру колхоз «12 лет Октября», Моховского сельсовета. Здесь пшеница «Н0Э» в количестве 575 центнеров доведена до второго класса. Вся она чистосортная, всхожесть 97 проц. и влажность семян 16—17 процентов. У них также не плохое качество и других посевных культур.

Хорошие показатели по под-

готовке к севу семян имеются в колхозе им. Ленина, Пашковского сельсовета. Все семена хорошо обработаны, проверены на посевные качества и взяты на них анализ. Семенами второго класса являются пшеница «Н0Э», овес «Золотой дождь» и др. культуры.

Таких примеров можно привести не мало и все они говорят о том, что многие колхозы уже сейчас готовятся получить высокий урожай и безусловно они в 1941 году добьются новых успехов.

Ильин.

Что посеешь, то и пожнешь

Всем понятна народная поговорка «Что посеешь, то и пожнешь». И это вполне справедливо. Да иначе и быть не может. Ясно, чтобы получить высокий урожай, надо произвести посев высококачественных семян. Но эта простая истина, видимо, еще не понятна для некоторых колхозов.

Не лучше положение с семенами в колхозах «Красная победа», Бородавского сельсовета, «Наука», Таловского сельсовета, и др.

Такое отношение к семенам далее недопустимо. Председатели колхозов обязаны почувствовать ответственность за состояние семенных фондов и решительно улучшить обработку семян.

Трофимов.

Сельхозинвентарь отремонтирован

В результате хорошо организованной работы в кузницах, многие колхозы полностью закончили ремонт сельскохозяйственного инвентаря.

В колхозе «2-я пятилетка», Косогоровского сельсовета, отремонтированы все плуги, бороны и сеялки. Вместе с этим починили все хомуты, заготовили 80 тяжей и уже подготовили к весне полевые станы.

Такая же работа проделана в колхозах «Свободный труд», «Доброволец», Н-Яшкинского сельсовета, «Красный Октябрь» и «Победа», Колмогоровского сельсовета, «Красный флот», «Красное знамя», Литвиновского сельсовета, «Ленинский труд», Красносельского сельсовета и др.

Эти колхозы по-хозяйски готовят к весне инвентарь, сбрую и полевые станы. Их примеру должны следовать и другие колхозы.

Холодков.

Разъясняют колхозникам решения партии и правительства

Лучшим агитатором в колхозе «За мировой Октябрь», Зырянского сельсовета, является тов. Васев. Он развернул большую агитационно-массовую работу. В январе сего года тов. Васев провел две беседы с другими агитаторами, где поделился опытом своей работы на агитучастках.

Следуя примеру тов. Васева, все агитаторы образцово начали агитационную работу. Агитучастки они посещают аккуратно. На своих беседах они разъясняли колхозникам поста-

новления партии и правительства о повышении урожайности в восточных районах СССР, о дополнительной оплате труда за повышение урожайности и развитие продуктивного животноводства в колхозах УССР, решения IV пленума обкома ВКП(б) и т. д.

Сейчас проводится обсуждение докладов тов. Маленкова, Вознесенского и Зверева.

Тов. Васев на своем участке провел уже 11 бесед.

Ф. Устюженцев.

В переселенческом колхозе «14 лет Октября» (Свободненский район, Амурская область) готовятся к севу.



Полевой бригадир В. И. Першин (справа) и кладовщик Ф. А. Бушев проверяют качество очистки семян. Фото Н. Коноваленко. Фото ТАСС.

Полевые станы не ремонтируют

С начала весенних полевых работ основная масса колхозников выезжает в поле, в полевые станы, чтобы провести сев в самый короткий срок. Но успех весеннего сева во многом будет зависеть от хороших бытовых условий колхозников. Поэтому наряду с другими видами работ, связанных с подготовкой к севу, колхозы должны готовить к весне и полевые станы. Тем более, что многие полевые станы требуют большого ремонта, следовательно к этой работе надо приступить уже сейчас.

Но вот в колхозах Пачинского сельсовета не только не приступили к ремонту полевых станов, а даже об этом и не думали. Особенно недопустимое спокойствие в этом деле чувствуется в колхозе «17-й пятилетка». Председатель колхоза тов. Наумов даже не знает какой ремонт требуют станы. А между прочим в одном стане нет совершенно пола, в другом на какие-то нужды колхоза вытащены косы, рамы и т. д.

Не лучше обстоит дело с полевыми станами и в колхозе «Победа», где председателем тов. Лапатин.

К ремонту полевых станов надо приступить немедленно. Создать для колхозников самые лучшие условия, чтобы они после напряженной работы могли хорошо отдохнуть. И нет надобности доказывать, что хороший отдых колхозников будет способствовать повышению производительности труда на полевых работах.

Н. Быков.

VIII сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

ЗАКОНЫ, ПРИНЯТЫЕ ВЕРХОВНЫМ СОВЕТОМ СССР

ЗАКОН О ПОДОХОДНОМ НАЛОГЕ С КОЛХОЗОВ

(Продолжение. Начало на 2-й стр.)

Статья 5. При определении стоимости натуральных доходов колхоза продукция, используемая на внутрихозяйственные нужды (семена, возврат семенных ссуд, отчисления в неприкосновенный страховой семенной фонд, в продовольственный страховой фонд, в фонд помощи инвалидам, на содержание детских яслей и сирот и другие натуральные фонды), оценивается по государственным заготовительным ценам, а продукция, распределенная среди колхозников, — по государственным закупочным ценам.

Глава III.

СТАВКИ И СРОКИ УПЛАТЫ НАЛОГА

Статья 6. Налог исчисляется по следующим ставкам:

а) с доходов от продажи продуктов в порядке контрактации и госзакупок, а также с доходов от продукции, используемой на внутрихозяйственные нужды колхозов, — в размере 4-х процентов с облагаемого дохода;

б) с остальных доходов колхоза — в размере 8 процентов с облагаемого дохода.

Статья 7. Для товариществ по

совместной обработке земли сумма исчисленного налога повышается на 25 процентов.

Для товариществ по совместной обработке земли, перешедших на устав сельскохозяйственной артели до первого срока уплаты, сумма налога не повышается.

Статья 8. Колхозы уплачивают налог в следующие сроки: к 25 марта — 20 процентов, к 1 июня — 10 процентов, к 1 октября — 30 процентов и к 1 декабря — 40 процентов.

Глава IV.

ЛЬГОТЫ ПО НАЛОГУ

Статья 9. Колхозам, организованным из хозяйств переселенцев, а также колхозам, принявшим переселенцев в свой состав, предоставляются льготы по подоходному налогу на основании постановления Совета Народных Комиссаров СССР.

Статья 10. Колхозам, пострадавшим от стихийных бедствий, по решению исполнительных комитетов районных и городских Советов депутатов трудящихся могут предоставаться, в пределах текущего года, отсрочки в уплате налога.

Статья 11. Советы народных комиссаров союзных республик по ходатайствам Советов народных комиссаров автономных республик и исполнительных комитетов краевых, областных, городских и районных Советов депутатов трудящихся могут полностью или частично освобождать от уплаты налога отдельные колхозы, пострадавшие от стихийных бедствий, в зависимости от размеров понесенного ущерба.

Статья 12. Совету Народных Комиссаров СССР предоставляется право освобождать от уплаты подоходного налога колхозы, а также в необходимых случаях устанавливать льготы по налогу колхозам, в целях стимулирования развития отдельных отраслей народного хозяйства.

ров союзных республик (не имеющих областного деления), советы народных комиссаров автономных республик, исполнительные комитеты краевых и областных Советов депутатов трудящихся могут предоставить отдельным колхозам, пострадавшим от стихийных бедствий, отсрочки в уплате налога сроком до одного года с момента исчисления последнего срока уплаты.

Статья 13. За непредставление финансовым органам в срок годового отчета председатель правления колхоза и счетовод (бухгалтер) колхоза по решению исполнительного комитета районного и городского Советов депутатов трудящихся привлекаются к штрафу до 50 рублей каждый.

Статья 14. За представление заведомо неверных данных в годовом отчете, не соответствующих документам и книжным записям счетоводства, председатель правления колхоза и счетовод (бухгалтер) колхоза привлекаются к уголовной ответственности.

Статья 15. Подоходный налог колхозы уплачивают в первоочередном порядке и в случаях неуплаты налога в установленные сроки неуплаченные суммы налога списываются с текущих счетов колхозов по решению народного суда.

За просрочку платежа взимается пена в размере 0,05 процента за каждый день просрочки.

Глава V.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА НЕУПЛАТУ НАЛОГА

Статья 16. Подача заявлений и жалоб не приостанавливает взыскания налога.

В тех случаях, когда вынесено решение в пользу колхоза, неправильно поступившие суммы возвращаются колхозу в 10-ти дневный срок.

Статья 17. С введением в действие настоящего закона считать утратившими силу:

а) постановление ЦИК и СНК СССР от 20 июля 1936 г. «О замене сельскохозяйственного денежного налога с колхозов подоходным денежным налогом» (Собр. Зак. СССР 1936 г. № 40, ст. 339);

б) постановление СНК СССР от 1 февраля 1938 г. № 102 «Об утверждении инструкции Наркомфина СССР о порядке обложения колхозов подоходным денежным налогом» (Собр. Пост. СССР 1938 г. № 8, ст. 48).

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 1 марта 1941 г.

Об изменении статей 3, 8 и 19-й Закона о сельскохозяйственном налоге от 1-го сентября 1939 г.

Внести в Закон о сельскохозяйственном налоге от 1-го сентября 1939 года следующие изменения:

1. Статью 3 изложить в следующей редакции:

	РСФСР	УССР	БССР	Азербайджанская ССР	Грузинская ССР	Армянская ССР	Туркменская ССР	Узбекская ССР	Таджикская ССР	Казахская ССР	Киргизская ССР	Карело-Финская ССР	Молдавская ССР	
Доходность с гектара (в руб.)														
Посева зерновых и других культур, кроме перечисленных ниже	800	800	800	650	650	650	650	650	650	650	650	650	650	800
Посева картофеля	2,700	2,800	2,800	2,100	2,100	2,100	2,100	2,100	2,100	2,100	2,100	2,100	2,500	2,100
Посева льна-долгунца	500	500	500	—	—	—	—	—	—	500	—	500	—	500
Посева хлопка	—	—	—	2,000	—	2,000	1,500	2,000	2,000	1,500	1,500	—	—	—
Посева конопли	750	900	1,000	—	—	—	—	—	—	850	—	750	—	900
Посева табака	1,700	1,100	—	2,000	2,500	2,500	—	—	1,700	—	1,400	1,400	—	1,100
Посева махорки	950	1,000	700	—	—	—	—	—	950	—	700	750	—	1,000
Огородов и бахчей	4,000	4,000	4,000	4,500	4,500	4,500	4,000	4,500	4,000	4,000	4,000	4,500	3,500	4,000
Садов и ягодников	4,200	4,500	4,200	6,000	6,000	6,000	6,000	6,500	6,000	5,000	5,000	5,000	—	5,000
Виноградников	8,000	6,000	—	8,000	7,500	8,000	6,500	8,000	6,500	6,500	6,500	6,500	—	7,000
Сенокосов	300	400	400	400	400	400	300	300	300	300	300	400	300	400
Доходность с головы продуктивного скота														
Коровы	1,000	1,000	900	600	600	650	700	700	600	850	850	800	800	800
Овцы и козы	80	80	80	60	60	60	90	90	90	90	100	80	80	80
Свиньи	400	400	400	200	200	200	200	200	200	200	200	200	350	400
Доходность от использования рабочего скота в своем хозяйстве														
Лошади, верблюда, мула	700	700	700	600	600	600	600	600	600	600	600	600	600	600
Вола, быка, буйвола	400	400	400	300	300	300	300	300	300	300	300	400	400	400

2. Статью 8 изложить в следующей редакции:

Статья 8. С хозяйством колхозников, имеющим доходы отличного подсобного хозяйства: присоединенного участка земли, скота

и неземледельческих заработков, сельскохозяйственный налог исчисляется с годовой суммы облагаемого дохода хозяйства (статьи 5—7), по следующей таблице ставок:

Размер облагаемого дохода хозяйства в год	Размер налога на хозяйство
До 700 рублей	110 рублей
Свыше 700 до 1,000 рублей	110 руб. плюс 18 коп. с каждого рубля дохода свыше 700 руб.
Свыше 1,000 до 2,000 рублей	164 руб. плюс 22 коп. с каждого рубля дохода свыше 1,000 руб.
Свыше 2,000 до 3,000 рублей	384 руб. плюс 30 коп. с каждого рубля дохода свыше 2,000 руб.
Свыше 3,000 до 4,000 рублей	684 руб. плюс 38 коп. с каждого рубля дохода свыше 3,000 руб.
Свыше 4,000 до 5,000 рублей	1,064 руб. плюс 48 коп. с каждого рубля дохода свыше 4,000 руб.
Свыше 5,000 рублей	1,544 руб. плюс 60 коп. с каждого рубля дохода свыше 5,000 руб.

Закон об изменении и дополнении статей 23, 78 и 83 Конституции (Основного Закона) СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Утвердить перенесение центра Аккерманской области из города Аккерман в город Измаил и переименование Аккерманской области в Измаильскую область.

В соответствии с этим изложить статью 23 Конституции СССР следующим образом:

Статья 23. Украинская Советская Социалистическая Республика состоит из областей: (Продолжение на 4 стр.).

Доходы колхозников, получаемые от колхоза по трудовым и натуральным формам, сельскохозяйственным налогом не облагаются.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.
Москва, Кремль, 1 марта 1941 г.

